

# 亲水消暑 别忘安全

尽管每年都有溺水事件发生，一入夏，依然阻挡不了许多市民到河里游泳。然而，危险就来了……

2018年6月28日下午两点多，西城区阴阳赵镇一名男子在沙河游泳时不幸溺亡；2018年6月30日早上6点半，市区丁湾桥橡皮坝附近，一名中年男子游泳时不幸溺水身亡；2018年7月15日，在市区漯河大桥东侧，一名14岁男孩溺水身亡……据了解，2018年6月28日至7月29日，本报报道的溺亡事件就有8起。

□文/图 见习记者 党梦琦

## 【现场】警示牌挡不住下河游泳

7月5日晚上7点多，记者来到市区太行山路沙河桥东侧北岸，有十多人在河中游泳，其中不乏一些家长带着孩子在水中游泳，玩得亦乐乎。

而在旁边的空地上，竖立着一个高约2米的棕色的牌子，“水深危险，禁止游泳”几个字非常醒目。在棕色牌子东侧约10米左右靠近河边的位置，还竖立着一个写着“行洪河道，禁止游泳”的蓝色警示牌，但是，这些人视而不见，仍然我行我素，有的人甚至将警示牌当成了晾衣架，将衣物搭在上面。

“天一热，天天都有人在这游泳，多的时候得有百十个人。”附近乘凉的徐女士告诉记者，在这里游泳的年轻人和老年人都有，一般周末的时候人最多。

顺着河堤一路向东走，尽管每隔不远就会有“禁止游泳”的安全警示牌，但仍随处可见在河里游泳的人，有的甚至没有带游泳圈等安全防护措施。

随后，记者来到市区人民路澧河桥北侧，只见不少市民结伴前来游泳、玩耍。

对于这些不顾安全提醒，依然下河游泳的人，一些工作人员也颇感无奈：“虽然我们也提醒劝阻了，但根本没人听，我们也不能强行把他们带上来。”

为什么总有人对“禁止游泳”警示牌视而不见呢？

“正规的游泳馆少，而且也不便宜，一到放假泳池里人挤人，还有很多小孩子，没有搁河里游着得劲。”市民杨先生说，“再说了，游泳馆的水也不一定干净，这河里的都是流动水。”

经常在沙河游泳的杨先生告诉记者，他选择在河里游泳不仅仅是为了省钱，纯粹是更加喜欢亲近自然，享受户外游泳的环境和氛围。

对于在河中游泳的安全问题，不少受访者表示，“没事，我们经常在河里游。”在他们看来，之所以出现溺亡大部分都是因为突发状况，一般不会有事。



虽然河边有警示牌，仍有不少人下河游泳。

## 【提醒】这些区域 市民要特别当心

“整个沙河、澧河流域都不是安全的游泳区域，因为大部分水域的堤岸坡度相对较为陡峭，水也比较深。”漯河蓝天救援队一位救援人员告诉记者。

那么沙澧河市区段危险等级较高的水域都有那些，几名救援人员告诉记者，有以下几个区域：

丁湾桥橡皮坝附近水域：水

深5米左右，水流形态多变，危险性大，严禁游泳、捕鱼、洗衣等水上活动。

金沙滩水域：虽然河道的边缘比较平缓，但离岸2米远的地方有陡坡，水深大约7米左右，人一旦滑入水中，十分危险

所有大桥下：桥墩附近建桥时候残留的大量建筑垃圾，钢筋等裸露在水面以下，人在岸上虽

然看着水面平静，但会给下水者造成严重伤害。

“最后提醒大家，沙澧河是我们的母亲河，养育了漯河人民。但由于这两条河流属于行洪河道，并不是能让我们安全游泳的地方。为了大家的安全，请到安全、正规的地方去游泳。”一位救援人员说道。

## 【救援队】发现有人溺水不能贸然营救

“去年我们救援队在沙河和澧河水域就打捞作业6次，打捞出溺水人员7名。”7月6日，漯河蓝天救援队相关负责人告诉记者，每年夏天都有游泳溺水身亡事故发生，在溺水者当中，有的是不会游泳的人，也有的是一些会游泳、水性好的人。

该相关负责人告诉记者，就市区水域而言，救援队作业过的区域大部分水深在9米~10米左右，探测过也有更深的地

方，有18米，但有时不足2米的水域就足够让人溺水了，有几次打捞出的溺水者都是在离岸边不足5米的地方。

如今正值暑假假期，学生溺水事故也进入危险期、易发期、高发期。“家长要加强对孩子的教育和管理，教育孩子不私自下水游泳，不擅自与同学结伴游泳，不去情况不明又无家长在场的水域游泳，不到无安全设施和救护人员的水域嬉水玩耍，确保安全。”该相关负

责人说，“需要特别强调的是，未成年人发现有人溺水，不能贸然下水营救，应大声呼救。”

该负责人提醒道，希望广大市民在河边玩耍时，一定要远离危险区域，尤其是儿童和少年，最好在家人陪同下来河堤。如果发现溺水，第一时间大声呼救的同时，拨打110、119等报警电话。也可以拨打蓝天救援队热线电话：4006009958，漯河蓝天救援队值班电话：0395-6669958。

## 【市民】希望多些游泳场地

采访中，也有市民呼吁，能不能为市民建设、开辟更多的游泳场地？

“漯河守着两条河这么好的自然资源，这几年河堤建设越来越好，大家都喜欢到这来玩，特别是夏天，感觉可以好好规划一下，让大家既能游泳戏水，又能亲近大自然。”市民张先生说。

“我在网上看到有的城市设置的有开放式露天游泳场，比如选择相对安全的自然水域，划定游泳区，供市民游泳。”市民杨先生说。

“滨水景观的亲水性还是很重要的，希望能多建一些亲水平台，能让市民享受到亲水的乐趣。”市民蒋鹏飞说。

“野泳确实不安全，每次看

到有人溺亡的消息真的很心痛，有的还是小孩，发生这事，一家人的日子可咋过啊。”市民王丽说，“但是咱这游泳馆真的不多，资源比较少。我想提个建议，城市规划时能不能多建些游泳馆，满足市民的需求，这样大家都去正规的场所去游泳了，野泳的人就少了，相对安全一些。”

## ■小贴士

### 溺水急救方法

- 1.发现有溺水的人，会游泳并且会急救的人要将溺水者救出水面，如果你只是会游泳不会急救就不要强行去救人，可以救比你体重小的溺水者。
- 2.将溺水的人从水里救出后，边上的人要用纸或者当时能够拿到的清理物品，清理出溺水者鼻腔及口腔里的泥土和

其他的异物。有假牙的要取出假牙并将其舌头拉出。

3.清理鼻腔、口腔后，对于有领口、腰带的溺水者要解开领口和腰带，女性的溺水者还要松紧裹的内衣及胸罩。

4.倒水，电视里常用的是按压溺水者的腹部，除了这种方法以外还可以用你的膝盖顶

溺水者的肚子。对于体重较轻的小孩还可以用肩顶其肚子的方法将水倒出。

5.将水倒出后溺水者还没有清醒就要对其进行心肺复苏了，这个急救的步骤需要专业培训的人操作，如果周围的人都不懂的心肺复苏的方法就立即送医院。

**分类信息**  
2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元  
本版对所有信息的手续都严格进行审核，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，因本版信息导致的一切纠纷自行负责。  
联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

**家政服务**  
**洁爽保洁公司**  
专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗  
石材 地毯 专业外墙漆  
6188458 13653950591

**出租出售**

**旺铺出售**  
金山路与人民路交叉口南  
200米上下两层，258平方米，位置好，空房出售，非诚勿扰。电话：18135628666

**旺铺出售**  
人民路水利技校东100米一层门面房两间88平方米，出租中，急售。电话：13939567189

**婚介信息**  
**世纪缘** 2003年创办  
白领相亲会所  
2003年~2019年  
世纪缘全城寻找  
诚心找对象的您  
地址：市人民路美盛大厦B座十楼  
相亲热线：2193193 2121213

●**征婚**：男(61710) 38岁，独生子，离异，有一男孩归女方，1.74米，本科学历，成熟稳重，性格温和，踏实上进，经济条件优越，国企中层。寻年龄相当、性格合得来的女孩。电话：13569691097

●**征婚**：女(61791) 37岁，离异，1.65米，大专学历，性格开朗，端庄大方，有一女乖巧懂事，企业管理。寻年龄相当、人品好、职业稳定的男士。电话：18839527539 微信：luohe6179

●**征婚**：男(61708) 39岁，离异，有一女孩归女方，1.73米，五官端正，成熟稳重，车房俱全，有经济实力，个体老板。寻年龄相当脾气好、会持家的女士为伴。电话：13569691097

●**征婚**：女(91884) 54岁，丧偶，孩子已成家，1.60米，性格开朗，五官端正，车房俱全无负担，从事教育事业。寻年龄相当、经济稳定的男士为伴。电话：18839527539 微信：luohe6179

**欢迎刊登  
分类信息**